



2025年5月

17

星期六  
乙巳年四月二十

运城日报社出版

国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10232 号  
今日四版

## 习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

新华社北京 5 月 16 日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会 16 日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和

残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新

征程上，要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

(下转第三版)

## 储祥好在运城市文物保护利用和盐湖生态历史价值座谈会上强调 牢记殷殷嘱托 加强保护利用 为建设“一城两区三门户”注入强劲动能

本报讯(记者 张 越)5月16日，运城市文物保护利用和盐湖生态历史价值座谈会召开。市委书记储祥好出席并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，以强烈的历史使命感推进文物保护利用和文化遗产保护传承、盐湖保护利用工作，为建设“一城两区三门户”注入强劲动能。市委副书记、市长姚逊主持。市领导何伟、张锐参加。

储祥好指出，习近平总书记对文物保护利用和生态环境保护高度重视，2023年5月16日亲临运城博物馆和运城盐湖考察并作出重要指示，为我们做

好各项工作指明了方向、提供了遵循。近年来，全市上下认真学习领会、深入贯彻落实，推动文物系统性保护、文明研究阐释、文物合理利用和盐湖生态历史价值转化等工作取得新成效。

储祥好强调，运城作为中华文明重要发祥地之一，国保单位数量居全国地级市之首，运城盐湖更是不可多得的生态瑰宝。要正确处理保护与利用、保护与发展、保护与开发等重大关系，让文物“活”起来、盐湖“靓”起来。要坚持保护第一。实施文明守望、文物平安、国宝级文物重大保护工程，常态化开展文物安全隐患排查整治，把老祖宗留下的宝贵财富保护好、传承好、利用好。抓好盐湖堤

埝整治、清淤治污、沿湖绿化等工作，让盐湖独特的人文历史资源和生态资源得以代代传承。要充分挖掘时代价值、深度参与中华文明探源工程，加快建设夏商文明考古研究(晋南)中心，形成一批标志性研究成果。健全黄河文化、根祖文化、德孝文化、关公文化、池盐文化、廉政文化阐释体系，让传统文化焕发新光彩。提升运城博物馆展陈水平，推进西阴考古等专题博物馆建设，讲好运城故事、中国故事。厘清盐湖资源本底，加快盐湖题材电视剧创作拍摄。要注重活化利用。围绕打造文商融合旅游热点门户，坚持以文引流、以旅聚势、以商增值，提升景区建设品质，发展文创产业，解决好“人气、

特色、高端”三大问题。持续擦亮“盐湖”名片，发展文化休闲、康养度假、研学体验等产业，培育低空观光、水上列车、盐雕艺术、盐疗养生等特色品牌。坚持规划先行、创意引领、设计赋能，高标准打造盐梦长廊，以市场化方式推进河东记忆、晋南农庄、奥体中心、城市阳台、创意空间等重点项目实施，建设山水相映、古今交融、产城共生的现代化城市。

座谈会上，市文化和旅游局、市盐保中心作专题汇报，来自运城盐湖保护利用研究院、运城学院、市盐文化研究会、解州关帝庙文保所、永乐宫壁画保护研究院、市文保中心的专家学者作交流发言。

三”。

推进义务教育优质均衡发展事关千家万户。在平陆县第四小学，姚逊了解师资力量、校园管理等情况，要求，扛牢政治责任，科学整合办学资源，落实落细各项措施，不断夯实基础、补短板、提质量，持续扩大优质教育资源供给。要进一步优化办学理念，创新教学方式，开设特色化、多样化课程，为学生个性发展提供广阔舞台。要抓实抓细校园安全防范措施，密切关注学生身心健康，全力办好人民满意的教育。

在茅津渡码头，姚逊强调，要深刻汲取贵州毕节市黔西市游船倾覆等安全事故教训，(下转第三版)

## 姚逊在平陆调研时强调 全方位推动县域经济社会高质量发展

本报讯(记者 余 果)5月15日，市委副书记、市长姚逊深入平陆县调研农产品加工、义务教育、安全生产、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，做

强做优农产品加工业，全力推动义务教育优质均衡发展，紧盯民生痛点开展集中整治，更好统筹发展和安全，不断增强群众获得感幸福感安全感。市政府秘书长王红波参加。

姚逊先后来到穆民牛羊肉、塬麦面粉、吉力桃脯等农产品加工企业，了解生产经营、市场销售等情况，勉励企业紧盯

消费需求，做精特色、做优品质、做强品牌，提高产品附加值，开拓多元市场，推动企业做大做强。要守牢食品安全底线，强化源头防控、过程监管，让群众吃得健康。姚逊强调，要依托农业资源禀赋，引入龙头企业，建强产业链条，强化服务保障，推进农产品加工业向高端化、品牌化、集群化发展，推动农业“接二连

本报讯(记者 张 越)5月16日，我市举行盐湖生态保护与可持续发展专题讲座。山西大学环境与资源学院教授郭东罡应邀作专题报告。市委书记储祥好，市委副书记、市长姚逊，市政协主席陈杰等市四大班子领导聆听讲座。市委常委、秘书长何伟主持讲座。

郭东罡是国内生态保护研究领域的权威学者，长期从事生物多样性保护和恢复生态学的科研和教学工作，先后主持完成国家自然科学基金项目、山西省基础研究计划项目、自然资源部土地整治重点实验室开放基金项目等课题。

讲座中，郭东罡围绕“盐湖生态保护与可持续发展”主题，全面梳理了盐湖的六大独特性和唯一性，深入分析了新的历史条件下盐湖的生态价值和功能，并就如何让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去提出针对性建议。

与会人员凝神细听，认真记录。大家纷纷表示，报告主题鲜明、内容翔实，既有生态领域研究的经验总结和升华提炼，又有对盐湖湿地保护的深入思考和实践探索，是一次系统性、高质量的辅导，将进一步学习领会，结合实际应用到具体工作中，切实提升做好盐湖保护利用的能力本领。

何伟在主持时指出，运城因盐建城、因盐得名、因盐而兴，盐湖是我们这座城市的独特符号和精神标识，更是老祖宗留给我们的宝贵财富。要深入贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神，坚持保护优先、绿色发展，守护传承好老祖宗留给我们的这一奇特瑰宝。要以更大力度抓好盐湖生态保护、科学研究、资源利用，推进山水城融合发展，加快国家级旅游度假区创建，让千年盐湖在新时代焕发新光彩。

市法检两长；在职副厅以上干部；市政府、市人大常委会、市政协秘书长；市直部门主要负责同志；山水城融合发展指挥部成员；市盐保中心班子成员等聆听讲座。

储祥好姚逊陈杰等出席

# 我市举行盐湖生态保护与可持续发展专题讲座



推进城市绿化工作，奋力打造山水相映、古今交融、产城共生的现代化城市。五月十六日拍摄的中心城区天逸公园景色。我市坚持生态优先绿色发展，不断

特约摄影 郝 健 摄

华康药业电子加速器项目加速推进，我市食品药品等企业——

## 就近灭菌 指日可待

本报记者 杨红义 柴瑜竟

### 推动高质量发展 深化全方位转型·重大工程巡礼

药品出厂需要灭菌，食品出厂需要灭菌……如何高效高标准灭菌，始终是我市食品药品产业悬而未决的“卡脖子”难题。如今，随着华康药业电子加速器项目的加速推进，耗时耗力异地委托灭菌这一困扰诸多企业的烦恼将有望解决。

5月7日，在万荣县现代科技产业园区东侧，山西华康药业股份有限公司电子加速器辐照技术应用中心项目施工现场机械轰鸣，一派热火朝天景象。

“项目总投资6000万元，占地面

积4858平方米，由辐射屏蔽体和三层操作间组成，设计配置两套先进的电子加速器辐照系统以及智能流水线系统，是全省唯一在建、国内国际领先的电子加速器辐照技术应用中心，也是市县两级重点工程项目。”华康药业工程设备部部长郝大勇介绍，“项目于2月9日开工，目前地面基础工程已完成一半，设备承台已全部完工，为后续设备安装奠定坚实基础，土方回填作业正有序进行。下一步，我们将启动辐

梁施工，严格把控工程质量与进度，确保项目按计划稳步推进。”

电子加速器辐照技术是国家重点发展的6个高新技术领域之一，也是国家重点工作扶持与鼓励发展的行业。这是一种基于电磁学原理设计的先进设备，与传统的机械加工技术和加热灭菌技术相比，具有能耗低、无残留、无环境污染的特点，被称为人类加工技术的“第三次革

命”。

华康药业实施的10兆电子伏特20千瓦电子加速器辐照中心项目，是其继钴60辐照中心后的又一战略布局，标志着该企业在医药灭菌领域开辟全新赛道。

早在2003年，华康药业便以超前眼光投资600万元，建成全国制药行业唯一的核能辐射研究中心。该中心凭借这一先进技术，实现中药材有效成分100%保留与细菌100%消灭的双重突破，并通过引进国际国内领先的检测仪器与生产线，长期稳居行业技术前列。然而，随着市场需求持续攀升，现有灭菌能力已难以匹配企业发展步伐。

“随着产能不断扩大，我们的原有自设备生产能力日益捉襟见肘，不得不将产品运往陕西咸阳、河北石家庄等地，委托外部专业公司进行灭菌处理，费力费钱更费时，给企业带来巨大的成本压力。”郝大勇说。

(下转第三版)



5月14日，万荣县万泉乡荆淮村村民在田间栽种大葱。万泉乡是万荣大葱生产基地，当地村民抢抓农时，栽种大葱，田间地头一派繁忙景象。

特约摄影 张怀心 摄